

关注

我国对欧盟两家金融机构采取反制措施

为反制欧盟制裁两家中国金融机构，商务部13日公布《关于对欧盟两家金融机构采取反制措施的决定》，自2025年8月13日起施行。发言人说，近期欧盟不顾中方严正立场，执意以涉俄为由将两家中国金融机构列入制裁名单，并于8月9日正式实施制裁，严重违反国际法和国际关系基本准则，严重损害中国企业正当合法权益，对中欧经贸关系和金融合作造成严重影响。 新华

前7个月我国人民币贷款增加12.87万亿元

中国人民银行13日发布金融统计数据显示，前7个月我国人民币贷款增加12.87万亿元，其中企(事)业单位贷款增加11.63万亿元。数据显示，7月末，我国人民币贷款余额268.51万亿元，同比增长6.9%。前7个月，我国住户贷款增加6807亿元；企(事)业单位贷款增加11.63万亿元，其中中长期贷款增加6.91万亿元。 新华

我国成功发射卫星互联网低轨08组卫星

8月13日14时43分，我国在文昌航天发射场使用长征五号乙运载火箭/远征二号上面级，成功将卫星互联网低轨08组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道。这次任务是长征系列运载火箭的第588次飞行。 新华

“杨柳”或成今年以来登陆中国最强台风

记者13日从中国气象局获悉，今年第11号台风“杨柳”有可能成为今年以来登陆中国的最强台风，二次登陆后将深入内陆，给南方多个省份带来较强降水。预报显示，受“杨柳”影响，13日、14日，台湾岛南部及其沿海、福建中南部沿海、台湾海峡中南部海域风力可达9至10级。 中新

编辑：彭传刚 组版：侯波

财经

沪指8连阳 创2021年12月以来新高

8月13日，A股三大股指高开高走，沪指创2021年12月以来新高。截至收盘，沪指收涨0.48%报3683.46点，录得8连阳；深成指涨1.76%报11551.36点；创业板指涨3.62%报2496.50点。A股全天成交额2.18万亿元，较前一交易日大幅放量。盘面上，通信设备、电子元器件、贵金属等行业板块涨幅居前。 中新

上半年全国新设经营主体1327.8万户

市场监管总局公布的数据显示，上半年，全国新设经营主体1327.8万户。其中，新设企业462万户、新设个体工商户862.9万户、新设农民专业合作社2.9万户，多种经营主体均呈现稳定增长势头。民营和外资企业发展势头良好。上半年，新设民营企业434.6万户，同比增长4.6%；新设外资企业3.3万户，同比增长4.1%。 工人日报

全国抽检饮料11.19万批次 检出不合格率0.57%

近日，市场监管总局发布数据，截至7月底，全国市场监管部门共对饮料产品开展监督抽检11.19万批次，涵盖微生物、质量指标、食品添加剂、重金属、有机污染物等8个类别94个项目，检出不合格样品636批次，不合格率0.57%，不合格问题主要为微生物指标不达标、质量指标不符合标准等，饮料类食品整体质量安全状况良好。 中新

2024年我国办理涉外仲裁案件4373件

司法部数据显示，截至目前，我国共有仲裁机构285家，仲裁员6万多名，其中境外仲裁员3400多名，2024年办理涉外仲裁案件4373件，涉外标的额1978亿元，为促进国际经贸往来、服务经济高质量发展和高水平对外开放作出了积极贡献。 经济日报

社会

我国科学家将锂电池续航能力提高了2-3倍

近日，我国科研人员突破现有传统锂离子电池在能量密度和应用性能上的瓶颈，研制出了能量密度超过600瓦时/公斤的软包电芯和480瓦时/公斤的模组电池，其性能指标比现有锂离子电池的能量密度和续航能力直接提高了2-3倍。预计今年下半年全面投产运行。 新华

财政部加力支持提升特教学校办学能力水平

记者8月13日从财政部了解到，财政部进一步加大对特殊教育学校支持力度，2025年下达资金42.5亿元，比上年增加6.1亿元，增长16.8%。2025年春季学期，支持地方将义务教育阶段特殊教育学校和随班就读残疾学生均公用经费补助标准由每生每年6000元提高至7000元，惠及约91万残疾学生，所需资金由中央与地方按比例共同承担。 新华

3.3万吨大桥转体75.7度 精准上跨京广高铁

8月13日凌晨，河北衡水至山西昔阳高速公路一座重达3.3万吨的大桥梁体在逆时针旋转75.7度之后成功转体，实现了上跨京广高铁。至此，衡昔高速全线转体桥全部完工。衡昔高速公路建成通车后，石家庄至山西晋中地区的车程将会缩短大约30%，京津冀至山西能源基地的物流效率将得到显著提升。 央视

新能源车充电也能叫“外卖”了

新能源车主只需在手机上一键预约，移动充电车便会如同训练有素的快递小哥，带着大功率充电设备迅速奔赴指定地点。记者日前在北京海淀、经开区等多个区域走访时发现，“充电自由”正催生新的消费场景——移动充电车上门超充服务以“充电界外卖员”的姿态，破解了老旧小区、园区等充电桩安装困局。 北京商报

科技·万象

新研究称木质素具有广谱抗病毒抗菌作用

木质素是一种广泛存在于陆地植物细胞壁中的复杂聚合物，也是木材工业的重要副产品。芬兰一项新研究显示，木质素具有广谱抗病毒和抗细菌作用，并有望成为涂料、包装材料或消毒产品等领域合成抗菌剂的绿色替代品。相关论文已发表在新一期学术期刊《国际生物大分子杂志》上。 新华

英格兰严重缺水已成“国家重大事件”

英国环境局12日发布新闻公报说，“国家干旱小组”已将英格兰当前的缺水情况定义为“国家重大事件”。公报说，英格兰5个地区正式陷入干旱，另有6个地区在经历了自1976年来最干旱的上半年后，持续处于干燥天气中。与6月相比，英格兰许多河流流量和水库水位在7月持续下降。上周，英格兰的水库水位下降了2%，目前平均蓄水量为67.7%，而往年8月第一周平均值为80.5%。新华

印度北部季风极端天气造成240人丧生

据印度媒体13日报道，季风导致的极端天气近来持续影响印度北部喜马偕尔邦，已造成240人丧生。报道说，该邦灾害管理部门12日发布报告说，遇难者中有125人死于山体滑坡、山洪暴发等强降雨引发的灾害，115人死于灾害天气影响造成的交通事故。新华

意大利南蒂罗尔省执行新规下令射杀狼

在欧盟将狼的受保护等级由“严格保护”下调至“保护”后，意大利南蒂罗尔省有关当局首次下令射杀狼。报道称，经批准，林业人员射杀了一头体重45公斤的公狼。当地林业部门官员介绍说，这头狼当时正处于海拔约2800米的山地，在一群牛附近。此外，工作人员还在搜寻另一头已获批射杀的狼。新华

环球

对鲍威尔不满升级 特朗普考虑起诉

美国总统特朗普12日表示，正考虑就美联储大楼翻新工程管理问题对美联储主席杰罗姆·鲍威尔提起“重大诉讼”，并再次呼吁美联储降息。特朗普当日在社交媒体平台发文，指责鲍威尔“总是行动迟缓”，称他造成的损失“难以估量”，并要求他马上降息。特朗普还说，“由于他在美联储大楼建设管理中表现糟糕透顶、极其无能，我正考虑对他提起重大诉讼”。新华

韩国前总统夫妇首次同时被羁押

韩国首尔中央地方法院12日深夜签发对前总统尹锡悦妻子金建希的逮捕令。韩国媒体报道，这是韩国宪政史上首次出现前总统夫妇同时被羁押的情况。尹锡悦因涉及内乱罪相关嫌疑，于7月10日被逮捕。检方指控金建希在德意志汽车公司前会长2009年至2012年指示操盘手操纵股价的过程中为其提供资金支持。金建希还涉嫌干预公职选举等。 新华

印媒称莫迪或将9月同特朗普会晤

据印度媒体13日报道，印度总理莫迪可能于9月底出席在美国纽约举行的联合国大会并同美国总统特朗普会晤，商讨贸易及关税问题。报道说，如果此访成行，莫迪将有机会在联合国大会上发表讲话，并与特朗普等多国领导人举行双边会晤。 新华

韩国总统李在明下周末访问日本

据韩国总统府消息，韩国总统李在明将于下周末访问日本，并与日本首相石破茂举行会谈。消息说，李在明将于8月23日至24日访问日本，与石破茂就深韩日、韩美日合作方案以及区域和平稳定、地区与全球议题等交换意见。随后，李在明将启程赴美，与美国总统特朗普举行会谈。 新华

“讲文明 树新风”公益广告



你我共同参与 创建文明城市

公共场合文明养宠 缺不了你的配合